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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Актуальність даної теми визначена тим, що на 

сучасному етапі посилюється конкуренція, збільшується потік товарів, 

озлоблюються умови між постачальниками і покупцями, тому набувають 

особливої значущості повнота, своєчасність, достовірність відображення 

розрахунків по товарних операціях, що є одним з оціночних показників, які 

визначають якість роботи фірми. Грамотна побудова і управління процесом обліку 

розрахунків за товарними операціями має велике значення в успішній роботі 

підприємства.  

Для обліку, аналізу контролю господарської діяльності підприємства 

функціонування автоматизованої системи обробки інформації дає змогу у процесі 

управління автоматизувати пошук інформації, що знаходиться у базах даних 

підприємства, а також розв’язувати на електронних обчислювальних машинах 

задачі даних підсистем управління підприємством.Значний вклад в теорію та 

методологію обліку товарів внесли українські вчені Білуха М. Т., Бутинець Ф. Ф., 

Горєлкін В. Г., Кузьмінський А. М., Сопко В. В., Голов С. Ф., Завгородній В. П., 

Зубілевич С. Я., Костюченко В.  та ін. Серед зарубіжних вчених слід назвати 

Соколова Я. В., Патрова В. В., Баканова М. І., Нідлза Б., Андерсона Х., Колдуелла 

Д., Муса Г., Вуда Ф., Антоні Р.. Віддаючи належне науковим напрацюванням 

вітчизняних та зарубіжних вчених, слід відзначити, що питання обліку, аналізу та 

аудиту товарних запасів потребують подальшого наукового дослідження. В значній 

мірі це зумовлено реформуванням системи бухгалтерського обліку в Україні, що 

знайшло своє відображення у прийнятті Закону України від 16.07.99 р. № 996-ХІV 

«Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та затвердженні  

вітчизняних Положень (стандартів) бухгалтерського обліку (П(С)БО). 

Торгівля є найважливішою галуззю господарської діяльності, так як зайнята 

реалізацією товарів споживачеві, що є завершальною ланкою руху товару в сфері 

обігу.  
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В основі господарської діяльності торгового підприємства лежать процеси 

придбання, зберігання і реалізації товарів, які можна охарактеризувати як товарні 

операції.  

Щодня в діяльності організації торгівлі відбувається безліч господарських 

процесів, пов'язаних з обігом товарів: придбання, транспортування до місця 

продажу, приймання, вибракування, навантаження і розвантаження, зберігання, 

продаж, доставка покупцям, уцінка, списання та ін. Процес придбання та продажу 

товарів безпосередньо пов'язаний з рухом грошових потоків в організації, 

утворенням і погашенням заборгованостей продавців і покупців. Все це 

відноситься до господарських операцій. 

Мета дослідження. Мета дослідження полягає в комплексному аналізі 

теоретико-методологічних і практичних аспектів, що стосуються обліку руху 

товарів в оптовій та роздрібній торгівлі в сучасних економічних умовах 

господарювання. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети необхідно 

вирішити наступні завдання: 

– розкрити економічну сутність придбання та реалізації товарів; 

– розглянути нормативно-правову базу обліку придбання та реалізації 

товарів; 

– розглянути організацію первинного обліку товарів; 

– розкрити методичні   засади   побудови   синтетичного   та   аналітичного   

обліку товарів; 

– привести методику загального та факторного аналізу витрат; 

– дати організаціно-економічну характеристику базового підприємства; 

– розробити пропозиції щодо удосконалення обліку товарів торговельного 

підприємства. 

Предмет дослідження. Предметом дослідження є комплекс теоретичних, 

методологічних і прикладних питань, що пов’язані з обліком товарів, проведенням 

їх аналізу та аудиту на базовому підприємстві. 
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Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є процес організації 

бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту товарів на базовому підприємстві. 

В якості базового підприємства було обрано приватне підприємство 

«Уністрой», яке займається оптовою та роздрібною торгівлею будівельних 

матеріалів, а також безпосередньо будівництвом.  

Методи дослідження. Дослідження проводилось із використанням системи 

методів, що застосовують при вивченні соціально-економічних процесів і явищ, а 

саме: теоретичного узагальнення і порівняння (для уточнення сутності поняття 

«товарні операції»), індукції та дедукції (при дослідженні процесу обліку і аналізу 

товарів та осмисленні проблеми їх удосконалення), графічний (для наочного 

відображення результатів дослідження), наукової абстракції та системного аналізу 

(при розробці системи методики аналізу товарів торгівельних підприємств). 

Інформаційна база дослідження. Теоретичні засади бухгалтерського обліку 

діяльності торговельного підприємства складають Закон України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», національні стандарти 

бухгалтерського обліку, а також інструкції та положення з окремих питань 

бухгалтерського обліку діяльності торговельного підприємства. Також була 

використана різноманітна науково-практична література. 
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ВИСНОВКИ  

 

Товарами називається річ, яка призначена для продажу або обміну на інші 

цінності. Облік товарів може здійснюватися за купівельними цінами (ціни 

придбання) або за цінами реалізації. 

Торгівля є необхідною стадією відтворення, на якій встановлюється зв’язок 

між виробниками та споживачами. Підставою для бухгалтерських операцій по 

обліку торгівлі служать первинні документи, що фіксують факти здійснення цих 

операцій. З даних, наведених у первинних документах, складаються зведені 

облікові документи. Документообіг і правильне оформлення документів займає 

значне місце в обліку діяльності підприємства. 

Функціонування будь-якого підприємства значно залежить від нормативної 

бази, що регулює правові та економічні відносини з державою, з іншими 

підприємствами та організаціями, з трудовим колективом тощо. Тому одним із 

важливих питань є огляд нормативно-правової бази з обліку, аналізу та аудиту 

реалізації товарів (робіт, послуг) на підприємствах.  

Приватне підприємство «Уністрой» являє собою підприємство з будівництва 

житлових та нежитлових приміщень, а також з торгівлі будівельними матеріалами. 

Діяльність підприємства регулюється Законом України «Про підприємства», 

статутом, а також іншими нормативними документами і законодавчими актами. 

Підприємство є самостійним господарським об’єктом із правами й обов’язками 

юридичної особи. Підприємство має право займатися господарською діяльністю, 

виходячи з цілей і завдань, укладати угоди та інші акти з самостійними суб’єктами 

підприємницької діяльності, нести відповідальність стосовно до власних обов'язків. 

Підприємство створене з метою одержання прибутку від господарської 

діяльності, що спрямована на задоволення попиту на ринку будівельних послуг для 

реалізації на базі одержання прибутку соціальних і економічних інтересів 

засновників і членів колективу підприємства.  

На підприємстві наявна спрощена форма ведення бухгалтерського обліку. За 

результатами вивчення системи обліку товарних операцій був вироблений ряд 
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рекомендацій щодо вдосконалення процесу обліку з метою більш повного та 

об’єктивного відображення торгових операцій у бухгалтерському обліку 

підприємства. 

У торгівлі всі витрати на придбання товарів, їх доставку та доведення до 

придатного для реалізації стану мають обліковуватися протягом звітного місяця на 

окремих статтях аналітичного обліку. 

Важливим для бухгалтерського обліку є поточний контроль за витратами на 

придбання товарів, їх доставку та доведення до придатного для реалізації стану, 

тому пропонується підвищити аналітичність їх обліку. З цією метою пропонується 

виділити субстатті до тих рахунків, які частіше за все використовуються для обліку 

товарів. 

У робочому плані рахунків доцільно виділити субрахунки до рахунка 28 

«Товари» для окремого обліку товарів кожного виду торгівлі. 

Аналіз даних показав, що у звітному році порівняно з базисним роком на 

досліджуваному підприємстві спостерігається збільшення ефективності 

використання виробничих ресурсів, що підтверджується динамікою віддачі 

основних засобів. Вона збільшилася на 79,96 грн. Хоча динаміка коефіцієнта 

структури майна підприємства вказує на недостатню частку необоротних активів в 

складі оборотних. Частка склала у звітньому році 0,01 при рекомендованій 0,7. 

Хоча діяльність підприємства більшою мірою і спрямована на торгівлю, для 

збільшення прибутку слід збільшити обсяг основних засобів, бо результати 

проведеного аналізу вказали на недостатність їх на підприємстві. Або ж слід 

відремонтувати та модернізувати наявні основні засоби.  

На досліджуваному підприємстві спостерігається збільшення ефективності 

використання фінансових ресурсів. Зазначена тенденція підтверджується 

позитивною динамікою коефіцієнта автономії, що свідчить про зменшення 

відповідно коефіцієнта фінансового ризику, який зменшився протягом 

аналізованого періоду на 1,98. За рахунок грошових коштів та їх еквівалентів разом 

з коштами у розрахунках підприємство може покрити свої зобов’язання, про що 
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свідчить коефіцієнт швидкої ліквідності, який у 2015 р. склав 0,86, а в 2016 р. вже 

0,88. 

Витрати на одну гривню реалізованої продукції зменшились. Якщо в 

минулому році на 1 грн чистого доходу приходилося 19 копійок витрат операційної 

діяльності, то в звітному році вони знизились аж до 8 копійок, що також безумовно 

є позитивним показником діяльності підприємства. Однак слід пошукати більш 

дешевих постачальників необхідних підприємству товарів без втрати якості і 

покращити умови зберігання товарів. 

З метою збільшення прибутку слід вдатися до використання зовнішніх 

джерел фінансування активів. Це дозволить збільшити обсяг товару, який 

реалізується, розширити асортимент, тобто розширити масштаби діяльності. 

Слід звернути увагу, що на підприємстві фінансовий стан покращився за 

рахунок зменшення масштабу діяльності, але це не призведе до збільшення 

прибутку. Тому слід прагнути якщо не збільшити масштаби діяльності, то хоча б 

вернутися на попередню колію. 

Проведений на підприємстві аудит фінансової звітності виявив незначні 

недоліки обліку товарів і постановив, що вони не призводять до суттєвих 

викривлень. Однак все ж аудитор розробив рекомендації щодо виправлення 

недоліків з метою покращення стану обліку, що і прописав у аудиторському 

висновку. 
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